



Ata da reunião ordinária da Diretoria da 
ABRAPEC (2019-2021) realizada em 18 de 
agosto de 2021.


As dezesseis horas do dia dezoito do mês de agosto de 2021, reuniram-se de forma remota a 
diretoria da ABRAPEC composta por Rochele de Quadros Loguercio, Alcina Maria Testa Braz da 
Silva, Alessandro Tomaz Barbosa, Bruno Andrade Pinto Monteiro, Márcia Gorette Lima da Silva, 
Nília Oliveira Santos Lacerda e Wellington Pereira de Queirós e o secretário Francisco Sidomar para 
tratar dos seguintes pontos de pauta: (1) Equipe editorial temporária da RBPEC; (2) Informes 
sobre o ENPEC em Redes; (3) Comissão de eleição das chapas a diretoria da ABRAPEC 
(2022-2023). Estando todos presentes, a presidenta iniciou a reunião: (1) Equipe editorial 
temporária da RBPEC: a presidente projetou e leu o Art 24º do estatuto em que permite a 
indicação da Editora-chefe. A seguir lembrou a todos de decisão anterior,  desta diretoria, que em 
reunião optou pela não indicação e, sim, pelo processo democrático de seleção via edital. No 
entanto, frente ao momento atual e as eleições de uma nova diretoria que ocorrerá em menos de 
três meses propôs indicar uma equipe editorial temporária de reconhecida competência para 
manter o alto nível da RBPEC. A professora Alcina informou as propostas de encaminhamento dos 
nomes para a referida equipe, a saber: Silvania Sousa do Nascimento (UFMG) representando a 
região Sudeste, Suzani Cassiani (UFSC) representando a região Sul; Marcia Gorette Lima da Silva 
(UFRN) representando a região Nordeste e Aline Andréia Nicolli (UFAC) representando a região 
Norte. Após discussões sobre a necessidade de apoiar a RBPEC com vistas a atender a comunidade 
da ABRAPEC, promover a internacionalização e fortalecimento da revista para promover à 
plataformas como a Scielo, as quais foram propostas na campanha desta diretoria, os nomes foram 
aprovados. Foi solicitado pelo professor Bruno, se a nova equipe permitir uma sugestão, que se 
pensasse em representação também do Centro-Oeste e de pesquisadores da América Latina. 
Colocado em votação, os nomes sugeridos para a Equipe Editorial Temporária da RBPEC foram 
aprovados por unanimidade; (2) Informes sobre o ENPEC em Redes: a professora Nília informou 
sobre a distribuição de trabalhos por sala em função do número de trabalhos e dos últimos aceites 
dos convidados para as mesas. Informou também a submissão e aceite da proposta de visita virtual 
em um museu como parte das atividades culturais; (3) Comissão de eleição das chapas a diretoria 
da ABRAPEC (2022-2023): a professora Rochele projetou novamente o estatuto da ABRAPEC sobre 
o item da constituição de uma comissão e dos prazos para o processo do pleito. Iniciadas as 
discussões foram sugeridos e aprovados por unanimidade os seguintes nomes para a Comissão 
eleitoral: a profa. Dra Maria Jacqueline Girão Soares de Lima (UFF); o prof. Dr. Eduardo Fleury 
Mortimer (UFMG) e o prof Dr. Roberto Nardi (UNESP). Concluído os pontos de pauta, a presidente 
deu por encerrada a reunião às dezenove horas. Não havendo mais a tratar, eu Nília Oliveira Santos 
Lacerda, secretária executiva da ABRAPEC lavrei a presente ata que será encaminhada por correio 
eletrônico aos presentes.



